



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ ДМИТРИЯ АНАТОЛЬЕВИЧА ГРАНОВА

20 ноября 2021 г. исполнилось 60 лет Дмитрию Анатольевичу Гранову – академику РАН, доктору медицинских наук, профессору, заслуженному врачу Российской Федерации.

Основная научная и практическая деятельность Д.А. Гранова связана с Российским научным центром радиологии и хирургических технологий им. ак. А.М. Гранова, в котором он является научным руководителем.

Следуя традициям, заложенным его отцом, академиком РАМН А.М. Грановым, Дмитрий Анатольевич внес значительный вклад в разработку и внедрение в клиническую практику новых технологий диагностики и лечения диффузных и очаговых заболеваний печени и поджелудочной железы. Сегодня такие методики, как комбини-

рованная артериопортальная химиоэмболизация злокачественных новообразований печени и масляная жировая химиоэмболизация опухолей поджелудочной железы, завоевали широкое международное признание и активно применяются во многих клиниках Санкт-Петербурга и России. Разработанная и обоснованная Д.А. Грановым тактика комбинированного хирургического лечения злокачественных опухолей печени позволила пересмотреть возможности лечения этой патологии и принципиально улучшила выживаемость больных.

Д.А. Гранов является организатором и руководителем программы трансплантации печени в РНЦРХТ, где она выполняется с 1998 г. Под его руководством и при непосредственном участии выполнено более 250 операций по пересадке печени. Д.А. Гранов впервые разработал и внедрил в клиническую практику малоинвазивные методики лечения гепатоцеллюлярного рака и холангиокарциномы, применяемые в качестве подготовки к трансплантации печени. Успешная пересадка печени таким пациентам стала возможной после проведения регионарной химиоэмболизации печеночной артерии, радиочастотной абляции в случае гепатоцеллюлярного рака, фотодинамической модификации при холангиокарциноме.

Дмитрий Анатольевич стал академиком РАН в 2019 г. по специальности «трансплантология», лауреатом премий Правительства Российской Федерации 2008 года за «трансплантацию печени как радикального метода тяжелых заболеваний печени у взрослых и детей и создание нового направления в отечественном здравоохранении» и 2018 года – за «разработку и внедрение минимально инвазивных операций в абдоминальной хирургии и онкологии».

Д.А. Гранов – автор 535 научных публикаций (в том числе 12 монографий и учебников), посвященных актуальным проблемам хирургии, онкологии, интервенционной радиологии и трансплантологии, 44 авторских свидетельств и патентов на изобретение и полезную модель.

Огромное внимание Д.А. Гранов уделяет педагогической деятельности и подготовке научных кадров. Под его руководством были успешно защищены 7 докторских и 12 кандидатских диссертаций, а также разработаны 7 программ последиplomного образования по проблемам трансплантации печени для хирургов, онкологов, рентгенологов и врачей других специальностей.

Редакция журнала «Вестник трансплантологии и искусственных органов» с главным редактором академиком Сергеем Владимировичем Готье сердечно поздравляет талантливого хирурга и выдающегося ученого, опытного наставника, академика РАН Дмитрия Анатольевича Гранова с юбилеем и желает здоровья, долгой и плодотворной профессиональной деятельности и осуществления всех планов во имя пациентов, которые благодаря его деятельности получают реальную возможность жить, работать, растить детей.